المحاضرة ( الخامسة عشر ) - مبدائ الاحصاء

تطبيقات 
معطى البيانات التالية :
                25 , 27 , 23 , 21 , 25 , 29 
احسب:
1. الوسط الحسابي.
2. الوسط الهندسي.
3. الوسيط.
4. المنوال. 
5. المدى.
6. التباين.
7. الانحراف المعياري.
8. الانحراف المتوسط. 

الوسط الحسابي :  


الوسط الهندسي : 



الوسيط: 
ترتيب البيانات     21    23   25  25  27  29
عدد البيانات زوجي
ترتيب العدد  (الوسيط) الاول =

ترتيب العدد (الوسيط ) الثاني = 


	=  الوســيـط

المنوال = 25 
المدى = اكبر قيمة – اقل قيمة = 29 – 21 =8 
التباين: 





الانحراف المعياري: 



الانحراف المتوسط:  






	التكرار 
	الفئات 

	6 
	0 – 10 

	7 
	10 – 20 

	14 
	20 – 30 

	12 
	30 – 40 

	11 
	40 – 50 

	50 
	مجموع التكرارات  n)) 



· للتوزيع التكراري التالي احسب:
1. الوسط الحسابي.                                   
2. الوسيط.
3. المنوال. 
4. المدى.
5. التباين.
6. الانحراف المعياري.
7. الانحراف المتوسط.








الوسط الحسابي :

نحسب قيمة  
	X . f 
	X 
	التكرار ( (f 
	الفئات 

	6×5 = 30 
	(0+10)÷2= 5 
	6 
	0 – 10 

	7×15= 105 
	(10+20)÷2= 15 
	7 
	10 – 20 

	14×25= 350 
	(20+30)÷2= 25 
	14 
	20 – 30 

	12×35= 420 
	(30+40)÷2= 35 
	12 
	30 – 40 

	11×45= 495 
	(40+50)÷2= 45 
	11 
	40 – 50 

	1400 
	  
	50 
	مجموع التكرارات  (n) 



  









الوسط الحسابي : 



الوسيط :  ترتيب الوسيط =            =                   
	الفئات 
	التكرار ( (f 
	التكرار المتجمع 

	0 – 10 
	6 
	6 

	10 – 20 
	7 
	13 

	20 – 30 
	14 
	27 

	30 – 40 
	12 
	39 

	40 – 50 
	11 
	50 

	مجموع التكرارات  (n) 
	50 
	








الوسيط :
   فئة الوسيط هي:  20 –  30   



الوسيط للتوزيع التكراري ذي الفئات :
حل المثال (3): 
	الفئات 
	التكرار ( (f 
	التكرار المتجمع 

	0 – 10 
	6 
	6 

	10 – 20 
	7 
	13 

	20 – 30 
	14 
	27 

	30 – 40 
	12 
	39 

	40 – 50 
	11 
	50 

	مجموع التكرارات  (n) 
	50 
	


                            a = 20

                            
C =  30 – 20 = 10                                                          
	


المنوال :

الفئة المنوالية هي 20 - 30 
المنوال التقريبي = مركز الفئة المنوالية = 



المدى :
المدى = الحد الاعلى للفئة العليا – الحد الادنى للفئة الدنيا 
          = 50 – 0 = 50 

التباين :
حل المثال (2) : نحسب 

	الفئات 
	التكرار (f) 
	
	
	
	
	

	0 – 10 
	6
	5
	30 
	-23
	529
	3174

	10 – 20 
	7
	15
	105 
	-13
	169
	1183

	20 – 30 
	14
	25
	350 
	-3
	9
	126

	30 – 40 
	12
	35
	420 
	7
	49
	588

	40 – 50 
	11
	45
	450 
	17
	289
	3179

	مجموع التكرارات  (n) 
	50 
	
	1400 
	
	
	8250










الانحراف المعياري :




الانحراف المتوسط :
	
	
	
	
	
	التكرار 
	الفئات 

	138
	23
	-23
	30 
	5
	6
	0 – 10 

	91
	13
	-13
	105 
	15
	7
	10 – 20 

	42
	3
	-3
	350 
	25
	14
	20 – 30 

	84
	7
	7
	420 
	35
	12
	30 – 40 

	187
	17
	17
	450 
	45
	11
	40 – 50 

	542
	
	
	1400 
	
	50 
	مجموع التكرارات  (n) 













الانحراف المتوسط للتوزيع التكراري :
حل المثال (1):
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